Výpočty z chemických rovnic

Postup:

1. Chemickou reakci vyjádříme rovnicí.
2. Pod rovnici k látkám, které jsou zadány příkladem, zapíšeme jejich látková množství.
3. V tabulkách vyhledáme nebo vypočteme molární hmotnost obou látek.
4. Vypočítáme hmotnost daných látek (m = n.M).
5. Provedeme úvahu, využijeme „trojčlenku“.
6. Zapíšeme odpověď.
1) Kolik gramů oxidu siřičitého vznikne spálením 96 g síry?         
     S  +  O2  →    SO2  

2) Kolik gramů zinku musí zreagovat s kyselinou chlorovodíkovou HCl, aby vzniklo 272 g chloridu      zinečnatého ZnCl2?          
     Zn  +  2  HCl    →  H2  +  ZnCl2

3) Kolik gramů mědi musí zreagovat se sírou, aby vzniklo 795 g sulfidu měďného Cu2S? 

4) Kolik gramů kyslíku se spotřebuje k hoření hořčíku, aby jeho reakcí s hořčíkem vzniklo 120 g oxidu    hořečnatého MgO?

5) Kolik gramů sulfidu měďného Cu2S vznikne sloučením 635 g mědi se sírou?


6) Kolik kg kyslíku se spotřebuje ke spalování síry, při němž vznikne 1,6 kg oxidu siřičitého SO2?

7) Kolik g chloridu hlinitého AlCl3  vznikne reakcí 432 g hliníku s kyselinou chlorovodíkovou?

       2 Al  +  6 HCl  →    3 H2   + 2 AlCl3

8) Zinek reaguje s kyselinou chlorovodíkovou za vzniku vodíku a chloridu zinečnatého ZnCl2. Kolik kg     zinku je potřeba k  přípravě 2 kg vodíku?

9) Kolik gramů uhlíku se spálí, aby vzniklo  66 g oxidu uhličitého?

10) Kolik gramů zinku a kolik gramů síry je potřeba k přípravě 4,8 g sulfidu zinečnatého ZnS?

11) Kolik gramů hliníku musí zreagovat s kyselinou chlorovodíkovou, aby vzniklo 26,6 g chloridu hlinitého? 

12) Uhlí dosud těžené v severočeské uhelné pánvi obsahuje průměrně 4% vázané síry. Vypočítej hmotnost oxidu siřičitého, který uniká jako jedovatá zplodina do ovzduší při spálení 1 tuny tohoto uhlí. (např. v tepelné elektrárně).

13) Zahříváním 4 g dichromanu amonného (NH4)2Cr2O7 vzniká oxid chromitý Cr2O3. Urči hmotnost vzniklého oxidu chromitého.
(NH4)2Cr2O7   →     Cr2O3 + N2 + 4 H2O

